Exercice —1-

Le Bore est un élément chimique qui existe dans la nature sous forme d'un mélange de :

MBoet B oaech s A

I- a- Rappeler la definition d'un élement chimique

b justifierque *18 et *2B sont deuxisotopes
2- Ondonne: a%est la portion de "1

b estla portion de *28

sachant que b= 4a

Calculer les proportions a et b de chacune de deux isotopes
3- On donne la masse molaire atomique du Bore naturel M(B) =10,8 g mol’

m(A%B)
a- Sachant que?l;f 11

Determiner le nombre de masse A, et A;
b- Donner la représentation symbolique de deux isotopes

-

| Phosphore | Soufre | Argon

ndome: =06 | 225 | 1¢8
[Py ] 8

Mg A
l-  L'atomedunélément Y de masse K
#  m(Y)=517710% K a pour formule électronique:

. BLo <

la-sachantque -=2c-3a  determinerabetc
b- Donner le nombre de charge Z -
2- Déterminer le nombre de masse A -

3- Donner la composition du noyau

4- Donner la représentation symbolique du noyal Y
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1. 320V —y Lension Ny ofe I

I- Sur une plaque signalétique d'un moteur on lit es indications suivantes : z
- Ayvow _ o, TinSSun< TADRIS. TN
N 220V - 1400 W
E-UT) -T,-= MN X :,1—-0 263A
1- Donner la signification de chacune de ces indications i - ¢
b E=PAt -Aloox FAx o= 6 30y

A 05
2°/ Le moteur fonctionne dans les conditions nominales pendant 75 minutes, AkwhbR 3 0‘
a/Déterminé l'intensité [ du courant nominal qui le traverse, :
b/Calculer, en Joule et en kWh, 'énergie électrique Ee consommée par le moteur. m
BD Sin E=JQO) astame ,Ahu{\:Q gusr
3- On trace la courbe de variation de I'énergie électrique en fonction de temps E = f( At ) de ce ek
pusL \7" - cr‘-L?Jrv—A

E=cL AL )
y TC/'\\'E by U_::}::-j

E . digaal) ==

a- Déterminer 'equation de la courbe E = f( At)
b- b-Retrouver la valeur de la puissance consommée par le moteur @ E = Pbk

moteur au cours de son fonctionner  row
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- 'émergie electrique consommee p un chauffageelctrique utlisent une esistance

detrique - £ F=23605% - 3p0kwh
etfactueepdhdinars - 5 120
1 Determiner ! eneqe electrique consommee par et apparedl s e pri du kilowattheure ¥ E= PP AL btz E_ - 300
tevienta 120 millimes. 6
1) La puissance lectrique d apparel st de 600 W, déterminer a durée de !
fonctionnementde 3)
gl a-5: L7 =0 R/ = condudibili
) Laresistance du chauffage estun conducteur métallque de ongueur L et section =t Tatbsnz b \A
expliquer ) Y
commentvare st couant et b. SCS\y= RT = conch & b‘“Nﬁ\\/
2 On ugmentea onguenr . e 2 sstace. = Imbensihe \A
b-On dmimue a sction § de Ja esstance
On mesure la résist.ance d'un fil eTl cuivre : L 0,0
T T — 7 TADRIS. TN

Choisir la bonne réponse .Justifier
1- La résistance d'un fil de cuivre de longueur 10m et de section 0,02 m? est :

3,840 ou 384 Q

2- La résistance d'un fil de cuivre de longueu m et de section @* est:
76,8Q ou 1920

3- Sachant que I'Aluminium est moins conduteur que le cuivre La résistance d'un fil

d’Aluminium de longueu@ et de section @9’12 est :

120 ou 530Q

1) L\ (S=ctd = R\ :pmgmjm RI0) < 28,4
J(R:B,‘?LJL

3’9 S= &S & 5= R\y=> R/ R = L 3E
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On a représenté sur le graphique ci-aprés la caractéristique
intensité-tension d'un dipéle résistor, tracée lors d’une séance
de travaux pratiques.
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1) Donner le schéma du montage permettant
de tracer cette caractéristique.
2) Préciser si ce dipdle est actif ou passif. Justifier.
3) Déterminer graphiquement la valeur de la résistance R.
4) a) Enoncer la loi d"Ohm relative a un dipdle résistor
b) Sachant que la tension imposée aux bornes de ce dipble
est Ug = 15V. Calculer la calculer valeur de I'intensité du

courant qui le traverse.
¢) Retrouver cette valeur graphiquement.

5) Calculer la pusssance et |'énergie électrique consommée-
par ce récepteur pendant 25 munutes de fonctionnement en joule.
6) En quelle forme d"énerge, ce résstor transforme-t-1l

|l'énergie ¢lectrique qu'il consomme ?
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Exercice —2-

On mesure la résistance d'un fil en cuivre :

Fil Section Longueur Résistance
cuivre 0,02 m? (100m) 38,40
= — g

Choisir la bonne réponse .Justifier
1- La résistance d'un fil de cuivre de longueur et de section 0,02 m? est :

ou (3890 : .
2- La résistance d'un fil de Qui'v!:g de longueu et de section2 est:
ou 19,2Q L.
3- Sachant que l est mow@e cuivre La résistance d'un fil

d’Aluminium dé Tongueur 100 et de section (0,0 2est:
12Q ou 53Q

1) L\ (Scr) = R\, => R(10) {rlUa) = RUD) L3841
W

352285 sl R\y=p R/ R =0 A'K3E 4
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